
Πειραματικό Γυμνάσιο Πανεπιστημίου Πατρών 

Έκθεση μετακίνηση στη Ρώμη, Ιταλία 16/11/22-23/11/22 

Σχολείο συνεργασίας: Istituto di Istruzione Superiore "Largo Brodolini" 

Συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί: 

Αρχηγός: Ευσταθίου Ιωάννα 

Συνοδός: Πότου Αναστασία 

Αριθμός συμμετεχόντων μαθητών: Οκτώ (8) 

 

Η εκπαιδευτική μετακίνηση στο πlαίσιο του προγράμματος Erasmus είχε σαν 

σκοπό την επαφή των μαθητών με έργα Τέχνης που συνδέονται με το 

Ολοκαύτωμα και την παρακολούθηση  κύκλου σεμιναρίων σχετικούς με το 

θέμα. 

Οι μαθητές επισκέφτηκαν την Έκθεση με τίτλο: Sguardi Di Memoria (φύλακες 

της μνήμης) του ζωγράφου George De Canino, που οργανώθηκε στη Villa 

Altieri και ήρθαν σε επαφή με έργα Τέχνης εμπνευσμένα από την Ιστορία του 

Ολοκαυτώματος. Είχαν την ευκαιρία να συναντήσουν τον ίδιο τον καλλιτέχνη, 

να ανταλλάξουν εμπειρίες με τους Ιταλούς μαθητές, να προβληματιστούν και 

να εμπνευστούν από τα έργα του.  

Στο σχολείο σύνδεσμο και συνεργασίας, παρουσιάστηκαν από ομάδα 

μαθητών/τριών μας οι σκοποί και οι στόχοι της ετήσιας εκπαιδευτικής δράσης 

που συνδέεται διαθεματικά με τα μαθήματα της Ιστορία, των Αγγλικών και της 

Λογοτεχνίας. Ξεναγήθηκαν στους χώρους του σχολείου, αντάλλαξαν ιδέες και 

απόψεις με τους μαθητές που φοιτούν σε αυτό και συνεργάστηκαν σε 

δραστηριότητες που είχαν σχεδιαστεί από τους εκπαιδευτικούς.  

Επίσης, επί δύο (2) συνεχόμενες ημέρες τόσο το πρωί, όσο και το απόγευμα 

παρακολούθησαν ομιλίες και συμμετείχαν σε δραστηριότητες στο σεμινάριο 

“SGUARDI DI MEMORIA”. Το σεμινάριο περιείχε παρουσιάσεις με ιστορικά 

στοιχεία σχετικά με το θέμα, αναδρομές στο τραγικό γεγονός του 

ολοκαυτώματος, ιστορίες και διηγήσεις προσώπων που είχαν επιζήσει και 

εκπαιδευτικό υλικό σχετικό με το θέμα, κατάλληλο για χρήση από μαθητές και 

μαθήτριες. Έτσι, τους δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσουν πτυχές της ιστορίας 



αναφορικά με το γεγονός, όπως και να έρθουν σε επαφή με επιζήσαντες, να 

ακούσουν τη δική τους ιστορία και να αλληλοεπιδράσουν μαζί τους. 

Εκτός από τα προαναφερόμενα, γνώρισαν την κουλτούρα της Εβραϊκής 

κοινότητας, ξεναγήθηκαν στη Συναγωγή και στην Εβραϊκή συνοικία της Ρώμης 

και επισκέφτηκαν πάρα πολλά αξιοθέατα και μνημεία της ιστορικού και 

πολιτιστικού ενδιαφέροντος, όπως: Fontana De Trevι, Κολοσσαίο, Ρωμαϊκή 

Αγορά, Μουσείο Lavinium, Αρχαιολογικό Μουσείο, Βατικανό – Άγιο Πέτρο, 

Μουσείο Απελευθέρωσης (Via Tasso), Villa Borgesse, Piazza di Spagna κ.ά. 

Οι στόχοι της μετακίνησης υλοποιήθηκαν με απόλυτη επιτυχία και οι μαθητές 

δήλωσαν την ευχαρίστησή τους, τον ενθουσιασμό και την ευγνωμοσύνη τους 

που συμμετείχαν σε μια τέτοιου είδους υψηλής ποιότητας εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

 


